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Zadanie1. (3 punkty)
Wyznacz najwie

‘
ksza

‘
i najmniejsza

‘
wartość funkcji

f(x) = x2 − 3|x + 1|

na przedziale [−2, 4]. Podaj punkty, w których wartości najwie
‘
ksza i najm-

niejsza sa
‘
osia

‘
gane.
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Zadanie2. (4 punkty)
Zbadaj, w zależności od wartości rzeczywistego parametru p, zbieżność

szeregu
∞
∑

n=1

(

ln(1 +
1

n
)

)p

.
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Zadanie3. (3 punkty)
Rozwia

‘
ż zagadnienie pocza

‘
tkowe

y′′(t) + 3y′(t) + 2y(t) = 6et, y(0) = 2, y′(0) = 0.
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Zadanie4. (4 punkty)
Wyznacz symetryczna

‘
macierz A ∈ M3×3(R) spe lniaja

‘
ca

‘
naste

‘
puja

‘
ce

warunki:
• każdy wektor p laszczyzny 2x+y+z = 0 jest jej wektorem w lasnym;
• jej wielomian charakterystyczny to 2x2 − x3.
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Zadanie5. (3 punkty)
Rozstrzygnij, dla jakich n grupa cykliczna n-elementowa ma naste

‘
pu-

ja
‘
ca

‘
w lasność: każdy element jest pote

‘
ga

‘
pewnego innego elementu.
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Zadanie6. (3 punkty)
Kody z lożone z 0 i 1 przesy lane sa

‘
kana lem komunikacyjnym. Wartości

0 i 1 sa
‘
odczytywane przy odbiorze w laściwie z prawdopodobieństwem 0,9,

lecz b le
‘
dy wyste

‘
puja

‘
z prawdopodobieństwem 0,1. Zak ladaja

‘
c, że 0 i 1 sa

‘
wysy lane jednakowo cze

‘
sto, jakie jest prawdopodobieństwo, że wys lana by la

jedynka, jeśli odebrana by la jedynka?


